

2016年,您的年度词语是什么

若您愿意把您的年度词语与大家分享,可通过网络或电话参与



■ 开栏语

2016年已近尾声,哪个词语最能代表您的这一年?或许每个人的答案都不同,词语背后的故事也不同。

《洛阳晚报》在岁末之际,特别推出“2016年,您的年度词语是什么”策划报道,旨在希望您与大家分享自己的年度词语,以一词聚焦社会热点、感受世态民情、记录我们这一年的生活。



绘制 翔宇

□记者 王若馨

2016年快要过去,再回首时,或许您会感叹这一年过得匆忙而不易,或许这一年对您来说代表着幸福和转机。哪个词语能够称得上是您的年度词语?您可以通过网络留言或者电话短信的方式告诉我们,晚报愿意倾听您的声音、记录您的故事,陪您一起总结即将过去的这一年,展望更好的新的一年。

日前,素有“语林啄木鸟”之称的《咬文嚼字》杂志公布了“2016年十大流行语”,“工匠精神”“小目标”“洪荒之力”等词语均榜上有名。(详见本报15日B16版)

对于刚刚毕业的大学生来说,他们2016年的年度词语或许是“迷茫”或“希望”;对于正在创业的年轻人来说,最能浓缩这一年的词语或许是“忙忙碌碌”“热血沸腾”;对于到了退休年龄终于有时间带着老伴儿出去走走看看的老人来说,这一年或许意味着新生活的开始,他们的年度词语或许是“年轻态”……

在岁末之际,“咱家的报”把麦克风传递到您的手上,您的年度词语可以和晚报官微、官博的数十万粉丝分享,而不再只是埋在心底的叹息或喜悦。哪一个词语最能代表您的这一年,哪一件事最让您印象深刻,您都可以告诉我们,我们将倾听并记录您的故事。

参与活动

可以通过电话和网络两种方式:



1 登录新浪微博关注《洛阳晚报》官方账号,按照“姓名+年龄+职业+您的年度词语+原因”的格式编辑内容发私信给我们;您也可以微信搜索《洛阳晚报》公众号并添加关注,按上述格式内容给我们留言。



2 按照“姓名+年龄+职业+您的年度词语+原因”的格式,编辑短信发送至手机号码18637981889,或在工作时间拨打该电话联系记者。

温馨提示

年度词语字数限制为2至4个字,原因用百字以内的文字简单说明即可。

我们会从参与活动的读者留言中选择若干有故事、有真情的回答,派出记者前去采访,“面对面”倾听咱洛阳百姓年度词语背后的故事,无论是亲情、友情或是爱情,无论是酸甜苦辣,晚报都将以记录的形式为您定格,随后以图文稿件的形式在《洛阳晚报》上予以呈现。

看男科 就去协和男科

63211111
洛阳协和医院



扫描咨询更方便

曾瑞涛:心系学生 深耕不辍

我为正能量代言
做最美洛阳人

■ 人物简介

姓名:曾瑞涛
职业:嵩县鹤鸣小学校长
最幸福的事儿:看到学生们健康成长,优秀地升入中学。
最遗憾的事儿:有的学生还需加强指导。



曾瑞涛(左)和同事探讨工作

□记者 苏楠 文/图

近日,在嵩县鹤鸣小学,回想27年的从教经历,已经46岁的曾瑞涛言语和蔼,校训脱口而出:“孩子们能在这里‘启智求真、快乐成长’,就是咱最大的幸福。”

1989年至2000年,曾瑞涛先后在嵩县德亨镇、城关镇等地任教,从2000年起从事教学管理工作。2014年,嵩县新建鹤鸣小学,当时在嵩县第二实验小学担任副校长的曾瑞涛决定去竞聘校长,实践自己的办学理念。

副校长程小飞对走进新学校大门时看到的情景记忆犹新:“当时校舍的主体结构基本完工,但方方面面的细节都还没弄,进校门的地方是个大坑。”

当年6月底正式履职后,曾瑞涛的步子一直很勤:骄阳似火,从用料到施工他都到现场盯……接下来,如何招生,如何配备师资,他和同事们认真讨论……

2014年8月,预计学校只能招收200名学生的曾瑞涛,面对报名的689名学生,欣慰之余又倍感压力:“这么多家长把孩子

交到咱手里,咱干不好不中!”

摆在记者眼前的,是一本厚厚的有关教学工作方案和制度的笔记本:这都是两年多来由曾瑞涛牵头,他和教师们实践中不断探索完善出来的。其中的《学生课堂常规》中的一条是一首儿歌:“握笔姿势,拇指食指捏着,三指四指托着,小指往里藏着……”

教师们都知道校长的用意:必须细致入微严格要求,帮助孩子们“扣好学习的第一粒扣子”。

帮孩子们“扣扣子”,得靠教师,曾瑞涛动了脑筋。

教五年级语文的裴新灵,还记得2015年曾瑞涛听自己讲《孔子》一课的情景。“讲得有点儿深,孩子们有很多疑惑。曾校长后来带领语文组的老师一块儿研究,想方设法激发孩子们的兴趣。”裴新灵说,经过校长不断帮忙“抠细节”,自己在洛阳市优质课大赛中荣获一等奖。

曾瑞涛的办公室中图书很多,其中有几本,他没事儿总喜欢翻翻:《遐思》《心萌》《芳草地》《花开的声音》……这些是已经毕业的两届六年级学生的毕业文集,曾瑞涛送给毕业生一人一本,并在序言中写道:“若干年后,当我们再次翻开它,每一张面孔将会历历在目,激起我们记忆深处的朵朵浪花,成为我们发展的力量。”

■ 人物心声:

咱既然走到了这个位置,就要用心做好手头的每一件事儿。

■ 记者感言:

关爱学生,关心教师,关注教育的本质与未来,他用一颗园丁心,担起家长的重托。